



龙河路改造进入“加速度”

星报讯(仲名山 郑婷婷 孙雨静 记者 沈娟娟) 4月9日上午10点多,合肥龙河路上的一家鸭血粉丝店内,当店主束学文将空调拆下后,这个约40平米的铁皮棚被应声推倒。作为龙河路首家自行拆除的小吃店,这意味着龙河路的改造进入“加速度”。

当天拆除的这家鸭血粉丝店共有4间房,占地40平米,多年前束学文一直在此做鸭血粉丝生意,成了龙河路上的名小吃。束学文说,从3月份开始,社区和街道就多次找他做思想工作,如今他也想通了。

“随着第一家小吃店自行拆除,意味着龙河路改造正在提速。”三里庵街道竹荫里社区书记孟霞说,最近,社区上下都

在做商铺的提前离场、物品登记等工作,有关龙河路改造的市政和规划工作也都在提速,“争取在暑期来临前,完成外立面和道路的改造和提升。”

据了解,为了加快推进龙河路改造工作,三里庵街道分组行动,成立了4个小组围绕商户们做思想工作,工作人员常常忙到深夜甚至是凌晨。“我们既要完成拆迁,又要尽量保全商户们的利益,安排好各家商户拆卸的机器和物品存放的场地,同时又要帮助他们重新找到安置场所或招聘就业。”孟霞说,由于龙河路的改造是众望所归,再加上工作小组的耐心和细致,很快得到了经营户们的纷纷支持。3月底,40余家商户共同签订了“承诺书”。



“咔嚓、咔嚓……”清脆的剪刀声回响在合肥瑶海区喻岗社区的活动室,居民们换了新发型。据悉,便民理发活动是以辖区60岁以上老年人作为服务对象的常态化活动,每个月都会开展一次。

■ 代海燕 程雨
记者 祁琳

国家安全,共同守护

星报讯(王洁 邹露露 孙雨静 记者 马冰璐) 4月15日是全民国家安全教育日,也是《中华人民共和国生物安全法》正式施行的日子。4月13日,合肥市西园街道光明社区联合蜀山区疾控中心、西园派出所、西园街道司法所、西园街道环保站共同开展了以“国家安全,共同守护”为主题的普法进社区活动,进一步将党史学习教育与维护国家安全相结合,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带领辖区居民群众共同营造学法、懂法、守法氛围。

在活动现场,蜀山区疾病预防控制中心、西园街道社会事务部通过发放《中华人民共和国生物安全法》书籍,向居民

讲解一图读懂生物安全法宣传图片展等方式向辖区居民普及国家生物安全知识,宣传与日常生活息息相关的新冠病毒疫苗接种知识、传染病防控知识等。据蜀山区疾病预防控制中心检验科副科长王儒翊介绍:“后期,我们将积极联合各镇街深入宣传国家生物安全法,我们希望通过各种方式来提升社区居民的生物安全意识。”

现场的另一边,西园派出所、司法所也通过现场发放宣传单、表演防诈骗话剧等丰富的形式向居民进行大力宣传。西园街道司法所副所长汤李军说:“想通过此次活动,提高居民的国家安全意识,增强了政治敏锐性。”

五里墩街道拆除违规户外广告

星报讯(周先荣 季云冈 记者 马冰璐) 4月13日,合肥市五里墩街道城市管理部对樊洼路裳而衣服店在内的四处违规户外广告装饰进行集中拆除,面积达400平方米。这次集中拆除行动不仅是回应市民群众的诉求,也大力推进了立面秩序维护工作。

“此处服装店广告牌设置超大超宽,同时因为安装多年,已有破损现象。这不仅违反了《合肥市户外广告与招牌设置管理办法》,同时还存在安全隐患,影响了市容市貌。”五里墩街道城市管理部副主任孙冬冬介绍说。

在现场,工人和吊车正紧锣密鼓地进行拆除工作,已经拆下的广告牌部分已经出现破损的情况。“此次我们组织了

执法人员及工人共十六人,大型吊车一台,同时还设置了警戒线,确保拆除现场安全有序。”孙冬冬介绍说。

自3月起,五里墩街道城市管理部集中开展对辖区的户外广告、店招牌安全隐患大排查专项行动。当天,除了樊洼路裳而衣服店外,还对辖区渭河路尚都理发店在内的其他四处超大超宽、高层一店多招等违规设置的户外店招进行了集中拆除。

下一步,五里墩街道将继续加大执法巡查力度,对辖区内商户店招牌设施进行规范管理,定期整治辖区内脏污、破损、不文明店招牌设施,坚决做到发现一起、查处一起,确保辖区店招牌安全、整洁、有序。

高王社区 开展工地安全检查

星报讯(王传军 记者 沈娟娟) 为切实做好安全生产大检查工作,防范各类生产事故发生,4月12日,合肥市高王社区安全办对辖区内2家建筑工地进行安全大检查。

此次检查主要针对辖区建筑工地的安全管理制度、日常安全巡查、排查等台账是否建立和完善,及时督促施工单位持续开展安全生产自查自纠,重点要求施工单位加强各类高处施工平台、起重机械、脚手架、模板支撑体等安全隐患排查,务必做到:检查全覆盖、隐患必整改、防范有措施。

针对检查中发现的问题,检查人员及时反馈给施工单位及项目具体负责人,要求加强施工现场的安全管理,做好职工教育培训,提高安全意识,杜绝违章行为的发生。

拔除违建“钉子” 保障重点项目建设

星报讯(杜超 崔媛媛 记者 沈娟娟) 近日,合肥新站高新区磨店社区城管部组织人员和机械,发起新一轮攻势,顺利拆除合肥幼儿师范新校区项目用地范围内一违法建设。

据介绍,磨店社区已完成该地块的征迁,当事人为临时居住在该地块违规搭建房屋。在多次沟通无果的情况下,磨店社区城管部组织人员对该处违法建设实施强制拆除,20余名城管队员协助房主将屋内物品搬出,拆除面积约120㎡,进一步消除了安全隐患,同时也保障了幼儿师范新校区重点项目建设顺利进行。

据悉,自违法建设治理专项行动开展以来,新站高新区将违法建设治理专项行动与重点项目征迁攻坚行动紧密结合,相互推动,一体推进。按照“以拆违促拆迁、先拆违后拆迁”的原则,将拆违与文忠路高架、幼儿师专等重大项目、重点工程相结合,先后组织25次集中拆违行动,助推重点项目征迁扫尾攻坚工作。

健康帮扶暖人心 免费体检送上门

星报讯(陶维阳 陶旭东 记者 赵汗青) 为了扎实做好健康扶贫工作,守护广大人民群众身体健康,4月12日,长丰县陶楼社区联合镇卫生院为社区65岁以上老人、73户脱贫户开展免费健康体检。

在体检现场,卫生院的工作人员为老人们先测量体温,填写体检表,然后按照预定的项目进行检查,全科医生详细询问老人的身体健康状况,对有慢性疾病的老人们提供健康知识咨询,耐心告知有慢性病的老人在服药和生活饮食方面应注意的事项。针对行动不便老年人或重残人员,社区工作人员则配合全科医生进行上门体检服务,确保免费健康体检不丢一户、不落一人。

“免费健康体检活动的开展,目的是为65岁以上老人、已脱贫人口这类特殊群体的健康保驾护航,实现早诊断、早预防、早治疗,逐步提高群众的生活质量。”陶楼镇卫生院副院长杨红说道。